



## 习近平乘专机抵达贝尔格莱德 开始对塞尔维亚进行国事访问

新华社贝尔格莱德5月7日电(记者刘华 石中玉)当地时间5月7日晚,国家主席习近平乘专机抵达贝尔格莱德,应塞尔维亚总统武契奇邀请,对塞尔维亚进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入塞尔维亚领空后,塞尔维亚两架空军战机升空护航。习近平乘坐专机抵达贝尔格莱德

尼古拉·特斯拉国际机场时,塞尔维亚总统武契奇夫妇,对华合作国家委员会主席、前总统尼科利奇夫妇,议长布尔纳比奇,总理武切维奇和外长久里奇等热情迎接。

武契奇在机场为习近平举行独具特色的迎宾仪式。塞尔维亚少年儿童向习近平和彭丽媛献花,挥舞中塞两国

国旗,身着民族盛装的塞尔维亚民众载歌载舞热烈欢迎。

习近平发表书面讲话。习近平指出,中塞传统友谊深厚,两国关系经受住国际风云变幻的考验,树立起国与国关系的典范。2016年两国建立全面战略合作伙伴关系以来,双边关系实现跨越式发展,取得历史性成就。▼下转第二版

## 习近平同法国总统马克龙在上比利牛斯省举行小范围会晤

# 中法元首“牧羊人驿站”论天下风云际会

共同努力引领中法关系和中欧关系健康稳定发展,为世界注入更多稳定性正能量 相约在北京再见



在图尔马莱山口“牧羊人驿站”,习近平和夫人彭丽媛同马克龙和夫人布丽吉特凭窗而坐,在轻松愉快的氛围中就一些重要问题进行战略沟通。



在图尔马莱山口“牧羊人驿站”,习近平和夫人彭丽媛同马克龙和夫人布丽吉特共同欣赏当地村民表演的具有浓郁南法风情的牧羊人之舞。

新华社法国塔布5月7日电(记者韩冰 刘芳)当地时间5月7日,应法国总统马克龙特别邀请,国家主席习近平乘专机离巴黎赴法国西南部比利牛斯省访问。

马克龙和夫人布丽吉特提前抵达,率上比利牛斯省省长萨罗门等法国地方政府代表在塔布机场热情迎接,欢迎习近平夫妇访问对他具有特殊意义的上比利牛斯省。

春夏时节的南法山区,白雪消融,溪水潺潺,山花盛开,绿草茵茵。

马克龙总统和布丽吉特在图尔马莱山口“牧羊人驿站”迎接习近平和彭丽媛,共同欣赏当地村民表演的具有浓郁南法风情的牧羊人之舞,并同他们亲切合影。

驿站木屋外,春雪纷飞,云海浩

### 习近平指出——

■中国和法国虽然分属东西方文明,价值理念、社会制度不同,但都重视文明交流互鉴。双方可以以和而不同,通过对话合作,为世界的和平与发展以及人类的进步作出新的贡献。中方愿同法国和欧洲加强人文交流,不断深化经贸合作,增进相互正确认知,巩固好、传承好中法、中欧人民友好故事

勃。两国元首夫妇凭窗而坐,远眺群山,品当地特色美食,论天下风云际会,在轻松愉快的氛围中就一些重要问题进行战略沟通。

习近平指出,中华文明是世界上唯一延绵5000多年而从未中断的悠久文明。正因如此,中国人有着很强的家国理念,尤其重视和珍视国家统一。许多华侨在海外生活多年,仍怀有深深的爱国情感,对祖国不断发展

壮大由衷感到自豪。我出访期间,经常看到很多华侨华人和留学生自发在沿途等候欢迎。现在中国已经实现了第一个百年奋斗目标,相信经过中国人民的接续奋斗,中国一定能实现中华民族伟大复兴,中国和法国虽然分属东西方文明,价值理念、社会制度不同,但都重视文明交流互鉴。双方可以以和而不同,通过对话合作,为世界的和平与发展以及人类的进步作

### 马克龙表示——

■当前国际形势充满了不确定性,欧洲保持战略自主和团结统一至关重要,欧洲同中国发展良好关系、加强双多边合作也至关重要。法中都是联合国安理会常任理事国。我期待同习近平主席保持密切沟通,为维护欧洲和世界的和平稳定发挥积极作用

出新的贡献。中方愿同法国和欧洲加强人文交流,不断深化经贸合作,增进相互正确认知,巩固好、传承好中法、中欧人民友好故事。

马克龙表示,我对去年访华特别是广州松园会晤留下深刻印象。通过同主席先生的深入交流,我进一步了解了中国的历史、文化、理念和发展历程,对中国在重要问题上的立场认识加深。当前国际形势充满了不确定性,

欧洲保持战略自主和团结统一至关重要,欧洲同中国发展良好关系、加强双多边合作也至关重要。法中都是联合国安理会常任理事国。我期待同习近平主席保持密切沟通,为维护欧洲和世界的和平稳定发挥积极作用。

习近平感谢马克龙总统和夫人热情邀请和精心安排,指出,今天我和夫人同马克龙总统和夫人度过了一段美好难忘的时光。我期待同马克龙总统经常性交

往,共同努力,引领中法关系和中欧关系健康稳定发展,为这个变乱交织的世界注入更多稳定性和正能量。欢迎马克龙总统方便时再次访华。

临别时,当地村民唱起牧羊人之歌,感谢习近平和彭丽媛到访,并热情邀请他们再来。

习近平说,这里的美丽风光和特色美食给我留下深刻印象。欢迎更多法国优质农食产品进入中国百姓家,也欢迎更多友好的法国人民去中国参观访问。

马克龙和布丽吉特陪同习近平和彭丽媛离开图尔马莱山口返回塔布,并在机场举行正式欢送仪式。两国元首相约在北京再见。

当晚,习近平乘专机离开法国前往贝尔格莱德,应塞尔维亚总统武契奇邀请开始对塞尔维亚进行国事访问。

## 陈吉宁前往市慈善基金会看望慰问慈善工作者,要求持续擦亮上海慈善品牌 引领带动更多人了解慈善支持慈善投身慈善

还赴社区慈善市集调研慈善工作开展情况 龚正出席市慈善基金会成立30周年座谈会

■30年来,市慈善基金会始终坚持“安老、扶幼、助学、济困,依靠社会办慈善,办好慈善为社会”的宗旨,致力发掘慈善资源、实施慈善救助、传播慈善理念,通过各类项目实施,受益人数累计约5050万人次

本报讯 昨天是上海市慈善基金会成立30周年。上午,市委书记陈吉宁前往市慈善基金会看望慰问慈善工作者,来到社区慈善市集调研我市慈善工作开展情况。陈吉宁指出,公益慈善事业是社会文明进步的重要标志,是城市精神品格的充分彰显。要深入学习贯彻习近平总书记有关公益慈善事

业的重要指示批示精神,认真践行人民城市理念,引导支持更多有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业,在推动公益慈善事业高质量发展上走在前、立标杆,共同谱写新时代“城市,让生活更美好”的新篇章。下午,市委副书记、市长龚正出席上海市慈善基金会成立30周年座谈会。

聚社会之善、成社会之爱。30年来,市慈善基金会始终坚持“安老、扶幼、助学、济困,依靠社会办慈善,办好慈善为社会”的宗旨,致力发掘慈善资源、实施慈善救助、传播慈善理念,通过各类项目实施,受益人数累计约5050万人次。

▼下转第三版

## 陈吉宁会见世界技能组织主席克里斯·汉弗莱斯

# 全力奉献富有新意影响广泛的世界技能大赛

本报讯 市委书记陈吉宁昨天下午会见了世界技能组织主席克里斯·汉弗莱斯一行。陈吉宁对克里斯·汉弗莱斯一行来沪召开2024世界技能组织战略发展委员会会议、商讨推动第48届世界技能大赛筹备事宜表示欢迎。他说,习近平主席亲自批准申办世赛、亲自推动世赛筹办工作,为上

海办好世赛指明了方向。我们将全力以赴为世界奉献一届富有新意、影响广泛的世界技能大赛。职业技能人才队伍是一座城市核心竞争力的重要组成部分。加快产业转型升级,大力推进新型工业化,迫切需要技能人才队伍的不断壮大、职业技能事业的蓬勃发展。希望以筹办世赛为契机,

进一步深化与世界技能组织的合作对接,加强技能人才培养经验的学习互鉴,促进技能领域更为广泛的国际合作,携手推动世界技能事业高质量发展。

克里斯·汉弗莱斯表示,世界技能博物馆落户上海,是双方合作的成功范例,充分感受到上海推动职业技能事业发展的

热情和所取得的成就,对在上海举办世赛充满期待。此次在沪召开会议,将进一步明确世界技能事业的发展方向。愿保持密切沟通,深化务实合作,全力支持上海高水平办好第48届世界技能大赛,促进世界技能事业不断迈向新台阶。

市领导李政参加会见。



### 《社科大师巴黎缘》今起推出

由上海市社联和文汇报社联合出品

本报讯(记者陈梓丹)为更好贯彻推动文明交流互鉴的要求,建设习近平新时代中国特色社会主义思想最佳实践地,由上海市社联和文汇报社联合推出的“为构建自主知识体系而努力”系列纪录短片第一季——《社科大师巴黎缘》今天发布。

今年是中法建交60周年。5日,在赴巴黎对法国进行国事访问之际,国家主席习近平在法国《费加罗报》发表题为《传承中法建交精神 共促世界和平发展》的署名文章,指出“百年前中国青年赴法国负笈求学,其中一些有志青年后来为新中国的建立和发展作出了杰出贡献”。

早期赴法求学的青年中,就有后来成为上海社科大师的体育教育家吴蕴瑞、社会学家言心哲、地理学家胡焕庸、历史学家王养冲、教育家刘佛年等学者。当年,这批青年学子在巴黎学习社科专业知识,对他们的治学生涯产生了很大影响。塞纳河畔,留下了他们的求学足迹,也架起了中法学术交流的桥梁。

▼下转第五版

## 多种艺术形式见证中法情谊

上海陆续迎来上百场法国文化艺术活动

## 多法国舞台精品集结申城

既典雅又奔放,邀观众共赏法兰西风情

► 均刊第五版